

简明新闻

◆李克强在湖北考察时强调,以改革创新增添内生动力促发展升级,在机制和动能转换中推动经济实现双中高
◆李克强同出席中国大数据产业峰会暨中国电子商务创新发展峰会的业界人士对话座谈
◆俞正声在河南调研时强调,提高民族宗教工作水平,促进民族团结和谐
◆上合组织秘书长就南海问题发表声明:支持中国政府为维护南海地区和平稳定所作努力
◆国家防总预测,今年汛期我国降水总体偏多,长江、松花江、淮河、西江等可能发生大洪水,不排除其他大江大河发生洪水的可能,华北地区、华南东南部可能出现较

重旱情
◆五部门联合发出通知,严查查处擅自利用互联网销售彩票行为
◆广西柳州通报“问题奶”事件,未发现超标范围内的产品进入幼儿园,9家涉嫌违法幼儿园立案查处
◆联合国环境规划署发布评估报告,认为北京治污效果显著
◆法军多次空袭伊拉克境内“伊斯兰国”目标,已摧毁10多个
◆希腊开始转移滞留难民和移民到政府设立的难民接待中心
◆日本和美国一些专家表示,福岛核事故泄漏的放射性污染物已抵达北美。但令美国专家感到奇怪的是,美国联邦机构不支持相关的海洋研究。(均据新华社)

国务院印发《要点》

部署推进简政放权放管结合优化服务改革工作

新华社北京5月24日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《2016年推进简政放权放管结合优化服务改革工作要点》(以下简称《要点》),对今年简政放权、放管结合、优化服务改革工作作出部署。
《要点》指出,“放管服”改革工作要紧紧扭住转变政府职能这个“牛鼻子”,在更大范围、更深层次,以更有力量举措推进简政放权、放管结合、优化服务改革,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,破除制约企业和群众办事创业的体制机制障碍,着力降低制度性交易成本,优化营商环境,激发市场活力和社会创造力,与大众创业、万众创新和发展壮大新经济紧密结合起来,进一步形成经济增长内生动力,促进经济社会持续健康发展。
《要点》明确了三个方面的重点任务。一是持续简政放权,继续深化行政审批改革,深入推进投资审批改革,扎实做好职业资格改革,持续推进商事制度改革,积极开展收费清理改革和监督检查,

扩大高校和科研院所自主权,以政务公开推动简政放权,进一步激发市场活力和社会创造力。二是加强监管创新,实施公正监管,推进综合监管,探索审慎监管,促进各类市场主体公平竞争,促进社会公平正义。三是优化政府服务,提高“双创”服务效率,提高公共服务供给效率,提高政务服务效率,加快推动形成更有吸引力的国际化、法治化、便利化营商环境。
《要点》强调,各地区各部门要把深化简政放权、放管结合、优化服务改革放在

突出位置,主要领导要亲自抓,鼓励地方积极探索创新,一项一项抓好改革任务的落实。要加强对已出台措施和改革任务落实情况的督察。对改革涉及的法律法规立改废问题,责任部门要主动与法制部门加强衔接、同步推进。要做好改革经验总结推广和宣传引导工作,及时回应社会关切,营造良好改革氛围。要充分发挥各级政府推进职能转变协调机构的作用,加强统筹协调和指导督促。改革中的重要情况要及时向国务院报告。

外交部回应奥巴马访越期间关于南海言论

国家大小不应是判断一个国家有没有理的唯一或最主要依据

据新华社北京5月24日电(记者靳若城)外交部发言人华春莹24日就美国总统奥巴马访问越南期间关于南海问题的言论回应说,域外国家应该尊重地区国家维护本地区和平稳定的努力,而不应破坏地区规则和秩序,扰乱地区和平稳定。
当日例行记者会上,有记者问:美国总统奥巴马24日在越南演讲时提到南海争议问题,表示美国虽然不是主权声索方,但仍然会和伙伴共同维护航行自由、地区秩序,无论国家大小都应该确保其主权不受侵害,大国不应威胁吓小国。你对奥巴马总统的表态有何评论?
华春莹就此作出三点回应。
华春莹说,首先,美方每一次提航行自由问题时,应该首先搞清楚一个概念,它所说的航行自由到底是各国依据国际法所享有的真正的航行自由,还是美国军舰军机所专享的“横行自由”。
第二,中国与东盟国家就谈判协商解决争议,共同维护南海地区

和平稳定达成了一系列双边协议和地区共识,构成了南海地区规则和秩序的重要根基。域外国家应该尊重地区国家维护本地区和平稳定的努力,尊重地区国家根据国际法确立的地区规则和秩序,而不应以任何形式、任何借口威胁南海沿岸国主权和安全,破坏地区规则和秩序,扰乱地区和平稳定。
第三,华春莹说,“国家大小不应该是判断一个国家有没有理的唯一或最主要依据”。
华春莹说,新中国成立以来,中国已经与14个陆地邻国当中的12个依据历史事实和国际法基本准则,通过双边磋商和谈判,划定和勘定了共同边界。就面积而言,这12个国家中有5个国家小于现在与中方在南海问题上争议比较突出的菲律宾;就人口而言,有10个国家小于菲律宾。“国家大小并不是问题的关键,关键在于当事方有没有诚意和决心通过共同努力,通过谈判和协商,解决彼此之间存在的争议。”她说。



快乐“减压”迎高考

5月24日,河北省衡水市第二中学高三学生(前左)与老师在课间玩掰手腕游戏。2016年高考临近,不少中学通过开展多种形式的集体“减压”活动,缓解高三考生应考压力,帮助他们以自信乐观的心态迎接高考。新华社记者 朱旭东 摄

朝继续呼吁举行事务性接触

韩方再次拒绝

据新华社北京5月24日电 据朝中社24日报道,朝鲜国防委员会人民武装力量部当天再次呼吁韩方尽快进行事务性接触,以讨论双方军事当局会谈问题。韩方对此再次予以拒绝。

据报道,朝鲜国防委员会人民武装力量部当天向韩方发去通知说,通过对话和交涉手段,而非军事对决和冲突解决北南关系所面临的难题,是朝鲜军民不变的意志。朝方的立场不变,即仍然希望在5月底或6月初和韩方进行事务性接触,以讨论双方军事当局会谈问题。韩方应尽快对朝方的要求予以响应。

对此,韩联社当天援引韩国国防部消息报道说,针对朝方发来的通知,韩国政府的基本立场没有改变,即与朝鲜对话必须以朝鲜采取无核化措施为先决条件。朝鲜如真心希望朝鲜半岛和平稳定,应以实际行动展现无核化意志。韩方要求朝方对此明确表明立场。

报道同时说,鉴于朝鲜此次发送的通知与21日内容相同且此前韩方已发送回电文,韩国国防部将不再对朝鲜此次通知发送回电文。

朝鲜国防委员会人民武装力量部21日曾向韩国军方提出,建议在5月底或6月初双方方便的时间和地点举行事务性接触,讨论双方军事当局会谈问题。韩国国防部当晚做出回应说,针对朝方提议,韩国政府的立场没有改变,对朝对话必须以朝鲜采取无核化措施为条件。

明年6月30日前

全部电话用户实现实名登记

据新华社北京5月24日电 工信部网络安全管理局24日发布通知,要求各基础电信企业确保在2017年6月30日前全部电话用户实现实名登记。对在规定时间内未补办登记手续的用户,暂停其通信服务,并再次催告其补登记。在催告期满后仍未补办登记手续的,依法停止通信服务。
工信部将从做好新入网用户实名登记。包括从严进行用户身份信息核验、审核一证多卡用户办理新卡等。在为新用户办理入网手续时,必须采取二代身份证识别设备、联网核验等措施核验用户身份信息

息,禁止人工录入居民身份证信息。
关于未实名老用户补登记方面,工信部要求各基础电信企业确保在2016年12月31日前本企业全部电话用户实名率达到95%以上,2017年6月30日前全部电话用户实现实名登记。在补登记过程中,要提供便捷补登记措施与渠道,不得擅自加重用户责任,不得要求用户变更资费套餐等。在对拒不配合补办身份信息登记的用户暂停通信服务期间,不得收取用户费用;终止提供通信服务的,应当简便快捷退还用户预存的剩余费用;电信合同另有约定的,从其约定。

不断强化行政诉讼监督 去年抗诉案件改判57.8%

最高检发布“民告官”诉讼监督新规

综合新华社北京5月24日电 记者24日从最高检获悉,针对行政诉讼信访比例较高的现象,检察机关加强对行政案件的审查。2015年共受理当事人申请监督案件34599件,同比上升1.6%,立案审查不服生效裁判的案件4033件,审判活动违法监督案件1081件,执行活动监督案件3463件。其中,去年抗诉案件的原审改判率为57.8%,检察建议的采纳率接近90%。

最高检新闻发言人肖晔24日在最高检新闻发布会上介绍,近年来,针对行政诉讼“民告官”的特点,检察机关注重多种监督方式的结合和对诉讼全过程的监督,通过抗诉、再审检察建议、检察建议等方式,从以往偏重对生效裁判的一元化监督,有效转变为对过程和结果的全

面监督,满足人民群众的司法需求。2015年针对行政诉讼的不同环节提出检察建议4399件,既监督了依法审判和执行,也推动了依法行政。

最高检日前发布《人民检察院行政诉讼监督规则(试行)》,保障和规范依法履行行政诉讼监督职责。其中明确规定,针对违反国家利益、社会公共利益以及审判、执行人员贪污受贿、徇私舞弊、枉法裁判等情形,明确规定检察机关应依职权进行监督,减少“监督死角”。

规则分为七章,共计37条,规定了行政诉讼监督的范围、对象、方式、手段和程序,全面规范了检察机关的行政诉讼监督活动。明确了当事人可以申请监督的具体情形和时限要求,确保“入口畅

通”。明确了检察机关“同级为主,上级补充”的受理模式,保障当事人的申请监督权利。细化有关监督事由,规定了审判、执行违法的具体情形,指导全国检察机关正确适用法律,统一监督标准。

根据规则,有下列情形之一的,当事人可以向人民检察院申请监督:(一)人民法院对生效判决、裁定、调解书驳回再审申请或者逾期未对再审申请作出裁定的;(二)认为再审判决、裁定确有错误的;(三)认为审判程序中审判人员存在违法情形的;(四)认为人民法院执行活动存在违法情形的。

规则还规定必要时可以向相关审判、执行人员了解情况、听取意见,确保掌握案件情况全面客观。

缅甸北部矿区塌陷百人被埋

生还希望渺茫

新华社仰光5月24日电(记者庄北宁)缅甸联邦议会人民院议员吴丁梭24日向新华社记者证实,缅甸北部克钦邦帕敢玉石矿区发生的塌陷事故已造成13人死亡、20人受伤,约100人被埋,而且被埋者生还希望渺茫。

吴丁梭说,塌陷事故发生在23日夜,被埋的100人大多是捡玉者。

一名不愿公开姓名的救援人员当天早些时候说,塌陷事故发生在24日早7时左右,但这名救援人员随即将事故发生时间更正为23日夜。他说,24日早晨救援人员搜寻被埋者时,事发区域再次发生小型塌陷。由于缺乏机械设备,救援人员仅凭人力很难迅速救出被埋者,被埋者可能难以生还。

帕敢是缅甸玉石最大产地,除一些大公司采矿外,还有不少从外省邦来到堆积废矿石的区域捡石,塌陷事故时有发生。

我省小麦跨区机收拉开序幕

将组织400万台农业机械投入生产

据新华社郑州5月24日电(记者马惠卿)记者24日下午从河南省农机局获悉,目前河南省8100多万亩小麦自南向北陆续成熟,各项农机准备工作就绪,河南南阳、邓州、驻马店等地小麦已开始收割,三夏生产拉开序幕。
截至5月24日17时,河南省当日投入联合收割机1.6万台,已收获

小麦368万亩,机收小麦360万亩。
据了解,今年三夏期间,河南省计划组织400万台以上农业机械投入生产,包括拖拉机和运输机械280余万台,收获、耕作、播种机械100余万台,其中收获机械17万台以上。农机工作主要目标是:小麦机收率在95%以上,玉米机播率达91%。



叙利亚沿海地区恐怖袭击死亡人数升至78人

5月23日,在叙利亚沿海城市杰卜莱,人们聚集在恐怖袭击现场。据叙利亚通讯社报道,叙利亚

西北部沿海地区23日发生的多起恐怖袭击已造成至少78人死亡,另有多人伤势严重。
新华社记者 杨臻 摄

公厕之缺:想找你有何多难

核心提示

一面是上百亿元资金改造两万多个厕所,一面是全国每万人只有两个公厕;一边关乎百姓民生,一边却是市政工程“边角料”……与城市化进程加速相比,“公厕革命”步伐仍显落后。
公厕不仅是“五谷轮回之地”,更是一座城市文明的“试纸”,细节考验着城市管理者的水平。相关部门还需科学施策,针对“城市管理综合征”开出良方。

每万人两个公厕 “如厕难”仍现缺、乱、少

2015年全国新建和改造扩建厕所2.2万座;2016年将在公厕建设上花费125亿元,改造超过2.5万座……近年来,“厕所革命”在多地取得进展,但一些城市的“如厕难”问题尚未根本解决。
——布局不合理“一厕难求”。据有关公厕布局要求,流动人口密集的道路应

每300米到500米设置一座厕所,一般街道千米内设置一座公厕。然而记者发现,有地区几公里公厕难寻,一些人流量大的商业区、广场车站厕所格外缺乏,常出现几十号人排队上厕所的情况。

——科学性和人文关怀欠缺。理想的女厕空间应是男厕的3倍,然而规划却常被“一刀切”,男厕所不用排队,女厕所排长龙的现象屡见不鲜。
面对节假日“大考”,缺厕所更为突出。黄金周长假,各景区都迎来“人潮”,临时厕所数量却“岿然不动”。

——指示标志模糊不清,临街厕所“进不去”。指示牌指示不清,导致不少市民在找厕所中“迷路”。

近年来,不少临街单位被要求开放内部厕所,市民却“进不去”。

“小小一环”说省就省 管理部门“压力山大”

一位市容市政管理者坦言,在公厕规划管理中,规划是前端,建设是中端,管理是末端。规划没做好,管理就很难谈得上,“现在是哪端问题都很大”。

公厕作为市政管理的“小小一环”,除了规划时说省就省,运营经费也相对较低,存在“资金让一让,项目推一推”的现象。以北京为例,目前城市二类公厕的定额财政拨款为每年约7万元,执行的还是

2007年标准,而实际运行费用为每年8.29万元,按款支付了清扫人员人工费后,有时连水电费都不够。

北京市市容委环卫处主任科员季扬介绍,建一个公厕需要挖粪井,还要铺设管道连接地下管网,对于已经铺好管道,规划好的道路,后期很难再挖开建公厕,规划建设处于“不可逆”状态。“其实建筑工程都有配套设施的行政许可,却几乎没人来办。如果道路、小区施工是按照条例要求配建厕所,公厕也不会像现在这么紧张。”

记者调查发现,建设规范“挂在墙上落不了地”纵容了厕所之“缺”:有的开发商、建筑单位只注重产出效益不注重社会效益,即使小区、道路规模达到配建标准,也不愿建公厕。建筑完工后,相关验收单位也默认“不建公厕”是潜规则,通常不深究。

季扬说,由于公厕产权不一,有的归环卫中心管,有的归乡镇镇管,除了多头管理标准不一,还存在“管不过来”的问题。“环卫执法部门有300多项执法内容,关于环境卫生条例就有100多项内容,人手少、事情多。市市容委部门对公厕情况也只能抽查,处室几十个人得抽查一万九千多个厕所,根本忙不过来。”

治愈“城市管理综合征” 不能“忍一忍就过去”

专家指出,小公厕牵出的系列管理

问题,也是“城市管理综合征”的具体体现,提升公厕的服务品质应是城市管理者的追求。

北京市市容委近期调研发现,公厕不同程度存在统计信息不全、资金缺口、经营不规范、标准落后等现象。“小小厕所的建设、管理、维护不单是一个部门的事,而是属于城市管理的大范畴,需要多个部门共同治理。”北京市市容委环卫处处长周学胜表示。

辽宁社会科学院副院长牟信表示,居民“如厕难”反映出政府社会服务意识不到位的问题,不能“忍一忍就过去”。“公厕涉及民生,应纳入社会综合治理范围。应在科学的基础上,提供以人为本的社会服务。”

业内人士建议,严格落实相关规范条件,做好规划、合力配套,坚持公厕建设与新建道路和小区同步进行,同时科学选址、精心规划,做好后期管理和维护,并保证一定的投入。“尤其是棚户区改造、城中村改造等,复建时要格外注重落实配套公厕的要求。”季扬说。

(据新华社北京5月24日电)



专家指出,小公厕牵出的系列管理